

ПРОБЛЕМИ ФІНАНСОВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ІНВЕСТИЦІЙНОГО РОЗВИТКУ ХАРКІВСЬКОГО РЕГІОНУ

Р.О. Піскунов, Харківський банківський інститут

Глибокі зміни в господарському механізмі України, обумовлені переходом до ринкової економіки, вимагають підвищеної уваги до вирішення питань інвестиційної діяльності. Як один з найбільш важливих напрямків розширення і відновлення основних фондів і виробничих потужностей господарства на базі науково-технічного прогресу інвестиційна діяльність уможлиблює регулювання розвитку економіки, істотного підвищення її ефективності.

Економічна ситуація в Україні на даний момент визначається фактором регіоналізації (регіон виділяється всередині країни своєю спеціалізацією та структурою господарства, природними і трудовими ресурсами, соціальними та економічними особливостями), тому кожному регіону притаманний свій ступінь залучення у зовнішньоекономічну діяльність. З огляду на це важливою складовою сучасної інвестиційної політики повинно бути створення відповідної регіональної інвестиційної системи, метою якої має бути: підвищення конкурентоспроможності продукції та послуг; створення інноваційного середовища; формування збалансованої системи фінансової підтримки виробників; вирішення соціальних проблем за рахунок збільшення зайнятості; збільшення у перспективі прибуткових статей бюджету за рахунок податкових надходжень від підприємств, які успішно працюють.

На прикладі Харківської області ми провели аналіз та виділили основні проблеми залучення і ефективного використання іноземних інвестицій в регіонах України на етапі трансформації системи господарювання.

Враховуючи прикордонний статус Харківської області, можна відзначити наявні переваги у формуванні її інвестиційного клімату:

- 1 зручне географічне розташування;
- 2 достатній рівень розвитку виробничої та соціально-побутової інфраструктури;
- 3 сприятлива структура кваліфікації та низька вартість робочої сили.

На 01.06.2004 доходи бюджету Харкова складають 743,4 млн. грн. У Харківському регіоні знаходиться 58 банківських установ, 14 бірж, 15 інвестиційних компаній, 24 бізнес-центри. Однак вкладення інвестицій в економіку Харківського регіону значно відстають від показників інших регіонів. На 01.01.2004 у Харків інвестовано менше 300 млн. дол. (95,3 дол. на одного жителя області). По цьому показнику харків'яни залишаються на восьмому місці в Україні.

Прямі іноземні інвестиції надходять в Україну з 114 країн світу. Найбільші їхні обсяги внесли країни США – 1074,8 млн. дол. (16 % від загального обсягу), Кіпру – 779,2 млн. дол. (12 %), Великобританії 686 млн. дол. (10 %).

Не менше інвестиційний клімат втрачає у зв'язку з недосконалою роботою митниць. Інвестори вказують на такі основні недоліки:

- 1 неузгоджені години прийому документів;
- 2 складна система розмитнення;
- 3 невизнання законодавчих актів як домінуючих для митних процедур.

Регіональна влада також має значний вплив на процес залучення іноземних інвестицій, основними завданнями якої для покращання інвестиційного клімату виступають:

- 1 підтримка інвестора в його намірах вкласти кошти в економіку нашої держави;
- 2 сприяння розвитку співробітництва на довгостроковій основі з подальшим, в перспективі, нарощуванням інвестицій в країну;
- 3 формування сприятливого інвестиційного клімату, іміджу регіонів через організацію та участь в міжнародних виставках-ярмарках, інвестиційних проектах тощо.

Зазначені проблеми та можливі напрямки їх вирішення актуальні не лише для Харківського регіону, але і для всіх областей та в цілому для України. Тому нашій державі необхідна злагоджена система роботи центральних та місцевих органів влади, спрямована на загальне покращання інвестиційного клімату країни в цілому та її окремих регіонів.

Піскунов, Р.О. Проблеми фінансового забезпечення інвестиційного розвитку Харківського регіону [Текст] / Р.О. Піскунов // Проблеми і перспективи розвитку банківської системи України : збірник тез доповідей VII Всеукраїнської науково-практичної конференції (25-26 листопада 2004 р.). - Суми : УАБС НБУ, 2004. - С. 123-125.